

# 清华幼儿园回应被起诉： 清华两字在东晋就有 做法太霸道

因幼儿园名称中含“清华”二字，江西6家幼儿园涉商标侵权遭清华大学起诉。

石城县清华幼儿园称，清华两字在东晋时候就有，在中华大地上极为广泛地被使用。清华幼儿园曾于1998年9月开学，早于清华大学的注册商标。且石城县有条清华大道，幼儿园取名与清华大学没有任何关联。原告的想象力过于丰富，其实是霸道，是名副其实的“学霸”。从天眼查搜索发现，全国“清华幼儿园”达上百家。



早前报道：

据@中国青年报报道，江西省赣州市中级人民法院官网显示，5月8日上午9:00，清华大学诉江西省赣州市章贡区清华幼儿园“侵害商标纠纷一案”开庭审理。

5月8日15时，该院还将审理清华大学诉赣州市上犹县清华幼儿园同类案件。

此外，4月26日，新余市中级人民法院开庭审理了清华大学诉江西新余市渝水区水木清华幼儿园等三件商标权属、侵权纠纷系列案。

**清华大学称，幼儿园侵权了！**

据新法制报报道，因幼儿园名称中含“清华”二字，清华大学对江西省赣州市石城县清华幼儿园提起民事诉讼。

石城县清华幼儿园成立于1998年8月，距县城主干道清华大道不远。县民政局核发的“民办非企业单位登记证书”显示，该园业务范围为幼儿学前教育。2017年，该园被县教育局认定为普惠性民办幼儿园。

清华大学的民事起诉状显示，其前身系1911年创建的清华学堂，经国家商标局核准，原告于1998年11月21日取得第1225974号“清华”注册商标专用权，于2009年1月28日取得第4724561号“清华大学”注册商标专用权，使用范围均为第41类“学校(教育)、培训”等服务。2006年10月16日，国家商标局将“清华大学(清华)”认定为驰名商标。2006年12月6日，北京市高级人民法院在第1481号民事判决书认定“清华”为驰名商标。

原告称：“被告在经营清华幼儿园过程中使用了‘清华’字样，容易使公众产生混淆，构成商标侵权，应当承担相应侵权责任。原告‘清华’注册商标及校名登记时间在先并极具知名度，并被认定为驰名商标，被告登记注册并使用了‘清华’园名与原告驰名商标及校名‘清华’构成近似，且容易造成混淆，扰乱了市场秩序，构成不正当竞争。”原告据此诉请法院判令被告立即

停止侵权行为、登报道歉一个月、赔偿经济损失及相关费用50万元。

**为“清华”索赔，  
这并非清华大学首次**

据广州日报大洋网此前报道，聚阳公司因在其生产销售的热水机产品上标注了“清华王牌”“清华企业”等标识或字样，被清华大学告上法庭。

清华大学认为，聚阳公司未经许可利用清华大学驰名商标知名度，擅自将“清华”名称、“清华”商标在标识的最显著部分使用，侵犯了清华大学的商标专用权。

据广东法院网，广州市中级人民法院一审认为：

清华大学主张本案“清华”商标为驰名商标，仅提供了该商标作为驰名商标受保护的记录。清华大学并没有提交相应的证据予以证实该商标近几年的市场份额、地域、宣传情况等事实。故判决：驳回清华大学的诉讼请求。

宣判后，清华大学不服一审判决，提出上诉。

广东省高级人民法院二审认为：

本案中清华大学已提供其第1225974号“清华”商标驰名商标的基本证据，且根据《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第九十三条关于当事人无须对众所周知的事实举证证明的规定，清华大学在中国境内已拥有众所周知的知名度，故对第1225974号“清华”商标驰名商标的事实予以认定。

故改判认定侵权，并判令聚阳公司赔偿清华大学50万元。

此外，因认为汇译达国际翻译公司未经许可，在其运营的网站“清华北大家教中心”名称中使用“清华”字样构成侵权，清华大学还将该公司诉至法院。

据北青报报道，清华大学诉称，其经国家工商行政管理总局商标局核准，取得了“清华”商

标注册证。该商标核定使用在第41类服务上，具体服务项目包括学校(教育)、函授课程、培训、教育信息等，注册有效期自1998年11月21日至2018年11月20日。

原告发现，汇译达公司未经许可，在其所有并运营的网站“清华北大家教中心”的显著位置使用“清华”字样，并号称其由“清华……学生干部联合创办”及为“清华……校内勤工俭学机构”，对其主营的教育培训业务进行不实宣传，且违法获利巨大。

因此，清华大学起诉到法院，请求法院判令汇译达公司停止侵权、消除影响，并赔偿经济损失100万元。

据北京时间



## 为了民族复兴·英雄烈士谱

1948年10月，年仅26岁的年轻战士梁士英在总攻锦州的战斗中，用自己的血肉之躯顶住爆破筒，炸毁了敌人的碉堡，为战友向前推进清除了障碍。

梁士英，1922年生于吉林省扶余县(今扶余市)。出身贫苦的梁士英13岁就给地主放牛，当长工，深切体会到旧社会的苦难。东北光复后，梁士英怀着对旧社会的仇恨和对新中国的渴望，于1946年1月参加中国人民解放军，在东北民主联军第2纵队4师15团3营机枪连当战士。同一年冬天，他光荣加入中国共产党。

身为一名党员，梁士英在战斗中一直冲在

## 梁士英：舍身炸敌堡 英名永流传

前面。1947年，在攻打昌图 and 彰武的战斗中，他因作战勇敢，先后两次立功。1948年9月，梁士英随部南下北宁线，参加解放锦州作战，被派到尖刀连8连2排5班当战斗组长。

10月14日上午，总攻锦州的战斗打响了。8连扫除外围障碍后，迅速突破敌人第一道防线。梁士英首先登城，一个人用十几颗手榴弹击退了一个连敌人的反扑。

当部队向敌第二道防线冲击时，紧靠铁路旁的一座敌暗堡里两挺重机枪封锁了前进的道路，几个爆破组上去都没能把它摧毁。关键时刻，梁士英主动向连长请战。得到批准后，他提起爆破筒，冒着密集子弹，艰难地爬行到敌

堡下，将拉开导火索的爆破筒塞进碉堡里。然而当他转身正要离开时，爆破筒又被敌人推了出来。梁士英毫不犹豫地俯身上前，用自己的身躯死死地顶住了就要爆炸的爆破筒，像钢浇铁铸一般钉在那里。随着“轰”的一声巨响，敌堡被炸毁，梁士英的生命定格在26岁。

壮烈牺牲的梁士英始终牢记自己作为一名党员的责任和义务。总攻发起前，梁士英掏出身上仅有的钱交给战友，说：“我要是牺牲了，这钱给我交党费。”

战后，梁士英所在师党委给他追记三大功，授予“特等功臣”光荣称号，5班被命名为“梁士英班”。

据新华社

## 退役军人风采录

### 李万升：播撒爱心30年

今年52岁的退伍军人，吉林长春鼎庆集团公司董事长李万升扶危济困30年，让一个又一个逆境中的人感受到爱的温暖和生活的希望。

1989年，退伍一年的李万升揣着借来的70元钱，独自来到长春市打工，成为改革开放后我国第一批农民工之一。

一年多后，李万升省吃俭用攒下3000元钱。他买回一辆“倒骑驴”，开始为市民和餐饮店送液化气罐。之后，他白手起家，创办鼎庆公司，专门经销液化气业务。

30年来，李万升始终把“责任”“担当”和“爱心”放在心上，把“奉献”“尽孝”和“行善”作为自己的人生追求和第一担当。他先后义务赡养资助了100多位孤寡老人，扶助了10名老兵，帮助了40多家贫困户，资助贫困生1000余人次，为长春市绿园区300名贫困老人缴纳了医疗保险……截至2018年底，他用于各种公益事业的捐款资金累计达到1500多万元。他的公司先后安置300余名农民工、下岗职工、退伍军人、残疾人等就业。

他连续在疆滇两地举办“爱心光明行”活动，让新疆喀什岳普湖县、云南永德县等地大山深处的700余名少数民族白内障患者重见光明。

面对汶川、玉树、雅安、鲁甸地震和吉林永吉百年不遇的特大洪灾，他带领自发组织的“吉林省农民工志愿者”和“鼎庆党员志愿者”队伍，第一时间赶赴灾区，连续多日奋战在抢险救灾第一线。

李万升的爱心和善举，在社会上引起强烈反响。他先后获得全国劳动模范、全国五一劳动奖章、第四届全国道德模范提名奖等荣誉。

据新华社

## 壮丽70年·奋斗新时代

## 探访中国“两弹城”

位于四川省绵阳市梓潼县长卿山的中国“两弹城”曾经很神秘。记者近日来到这里，近距离感受那段激情燃烧的岁月。

在被称为“精英门”的正大门上，“两弹城”三个红色大字在阳光下熠熠生辉。门柱上刻着“红云冲天照九霄，千钧核力动地摇。二十年来勇攀后，二代轻舟已过桥。”这是1984年第二代核武器试验取得成功时，时任中国工程物理研究院院长的邓稼先满怀豪情写下的诗句。

往里走，一条条标语、一幅幅老照片，保存完好的大礼堂、将军楼、邓稼先旧居、战备防空洞遗址，让那段充满“硝烟”的红色岁月平添了几分厚重感。

在“两弹历程馆”里，讲解员龚照怡正在给参观的学生介绍：“这是我国第一颗核航弹的模型，长3米、直径1.5米左右，后面就是它爆

炸时产生的蘑菇云。”馆内利用声、光、电等手段，通过实物、模型、影像资料和场景复原，展现“两弹”研制过程的艰辛历程。作为爱国主义教育基地，这里目前存有2万多份图片资料、500多万文字资料、3000余件实物。

在“两弹历程馆”的不远处是“将军楼”。邓稼先旧居位于“将军楼”的正对面，二室一厅的平房前后，是一片香樟和梧桐林，屋里仍保留着当年原貌：卧室里仅有一排书柜、一个铁架床、一个普通衣柜；办公室里有一张办公桌、一把藤椅、两个单人布沙发、一个小茶几，那台手摇式计算机和铁皮柜仿佛无声地“诉说”着往昔的不平凡。

记者注意到，简朴居室的墙上挂着珍贵的历史资料照片和邓稼先的手稿复印件，让后人有机会窥见他当时的内心世界。

1986年7月29日，邓稼先在弥留之际，仍

嘱咐要在尖端武器研发方面努力：“不要让人家把我们落得太远……”

在邓稼先塑像前，众多参观者敬献花篮、驻足。科研工作者彭强说：“邓稼先告别家人‘消失’28年，在极其恶劣和艰苦的条件下带领团队搞科研，确实是一个奇迹。他们是我们学习的榜样。”

一代又一代科研工作者，扎根荒原大漠、驻守密林深山，用青春、汗水乃至生命铸就了“两弹一星”精神，挺起了中华民族的钢铁脊梁。中物院搬离中国“两弹城”已有二十多年，这里如今已褪去昔日神秘的面纱，成为红色旅游景区和爱国主义教育基地。曾经在此工作的几代科研工作者已离去或逝去，但历史的天空将永远镌刻他们的名字。

“两弹一星”精神永放光芒！

据新华社